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Lata chce znovu vést Unii státních zástupců
Jediným, kdo na pondělním volebním sněmu Unie státních zástupců kandiduje do jejího čela, je její
současný prezident Jan Lata.

Civilní dovolání se u Nejvyššího soudu vyřizují i léta. V nejstarším případu jde o 130
milionů
Podle zjištění LN čeká ze všech případů na rozhodnutí o svém dovolání nejdéle banka Sberbank –
pátým rokem. Podle Nejvyššího soudu případ zdržela ústavní stížnost. To ale není tak docela pravda.
Spis u Nejvyššího soudu leží od 8. ledna 2016. Za tu dobu byl sice deset měsíců u Ústavního soudu,
jenže od podzimu 2017 je zase zpátky u Nejvyššího soudu. A případ, v němž jde o bezmála 130
milionů korun, není stále rozhodnut.

Pohlaví únosce nerozhoduje. Ženy unášejí děti stejně často jako muži
Zatímco v roce 2006 byla za únos dítěte odsouzena sedmnáctiletá dívka, v posledních 10 letech
nebylo únoscům méně než 23 let.

Pachatelé si únosem dětí obecně kompenzují své úchylky, říká psycholog Netík
„Lidé, kteří byli jako děti uneseni a nevyrovnali se s tím, by měli vyhledat odbornou pomoc,“ říká
psycholog Karel Netík.

legalTV.cz: Hrozí krach investičních fondů?
Banky nabízely v posledních letech nízké až nulové zhodnocení peněz na spořících účtech. Lidé proto
začali ukládat peníze do investičních fondů. Ty je lákaly ke spoření vysokým výnosem nebo vidinou
pravidelné renty na důchod nebo na studium dětí. Hrozí teď v krizi lidem a firmám, že přijdou o své
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úspory? Na to se ptáme předsedy Rady expertů Asociace insolvenčních správců, advokáta Michala
Žižlavského.

‚Bábo jedna, přenáším na tebe covi!‘ Za šíření poplašné zprávy v době nouzového stavu
hrozí až osm let vězení
Během 66 dní, po něž v Česku trval nouzový stav (od 12. března do 17. května), bylo spácháno 8354
přísněji trestaných krádeží. Do vyšších sazeb je posunul právě nouzový stav. Konkrétního pachatele
však policie zjistila jen u šestiny z nich (1365). Tři čtvrtiny z těchto ustanovených delikventů, jak
policie zjištěným pachatelům v hantýrce říká, již z tohoto trestného činu stihla obvinit (1009).

Jaroslav Fenyk versus Pavel Šámal aneb Za vším hledejte ženu
Ústavní soud minulou středu vyhlásil nález, jímž na konci května zamítl návrh libereckého okresního
soudu vyškrtnout z trestního zákoníku minimální pětitisícovou výši škody, jejíž způsobení již
představuje trestný čin.

Svěřenské fondy a vlády ČSSD
Kdo 2. června sledoval pořad Události, komentáře, mohl zaznamenat výrok poslankyně Kateřiny
Valachové, posléze opakovaně vysílaný. Prohlásila: „Podotýkám, že svěřenské fondy tady vymyslely
pravicové vlády před námi, a jako právnička to kritizuji od samého prvopočátku.“ Řekl bych, že se to
hodí uvést na pravou míru.

Zeman jmenoval nové předsedy tří krajských soudů, uchazeče navrhla ministryně
spravedlnosti
Prezident Miloš Zeman ve středu na Pražském hradě jmenoval tři nové předsedy krajských soudů v
Hradci Králové, Ústí nad Labem a v Českých Budějovicích. Soudy povedou Vladimír Lanžhotský,
Lenka Ceplová a Martina Flanderová.

S Fialou počítám jako s pravou rukou, výběr nových soudců svěřím kolegům, říká
Angyalossy
Nový předseda Nejvyššího soudu Petr Angyalossy popisuje v druhé části rozhovoru pro INFO.CZ, jak
v této instituci přistoupí k personáliím, zda plánuje vystupovat navenek za justici jako takovou i to,
jak by chtěl spolupracovat s předsedy Ústavního soudu Pavlem Rychetským a Nejvyššího správního
soudu Michalem Mazancem. „Vyvstane-li v justici problém, špičky justice, tedy předseda Ústavního
soudu a předsedové obou nejvyšších soudů, by měli být jednotní,“ říká Angyalossy.

Pozor na výlety za fotbalem! Soudci dostanou ještě v červnu nový etický kodex
Předseda Nejvyššího soudu Petr Angyalossy chce do konce června rozeslat všem soudcům nový
etický kodex, který spolu s dalšími kolegy vypracoval během posledního tři čtvrtě roku. A očekává, že
jej tuzemská justice do konce letoška komplexně přijme. „V řádu dnů jej budu mít ve finální verzi,
abych jej mohl rozeslat všem předsedům soudů, aby ti je poskytli svým soudcům a soudcovským
radám, ti je projednali a přijali za své. Etický kodex takto rozešlu do konce června, jeden výtisk chci
dát rovněž paní ministryni spravedlnosti,“ uvedl pro INFO.CZ Petr Angyalossy.

Arrows staví novou divizi specializovanou na insolvence, garantuje ji Jan Škripko
Největší česká síť regionálních advokátních kanceláří Arrows se hodlá, i vzhledem k aktuální situaci
spojené s koronavirovou krizí, více věnovat insolvencím. Vytvořila tak rovněž novou a takto
zaměřenou divizi, kterou garantuje nově příchozí insolvenční správce Jan Škripko. Zastřešuje ji
partner kanceláře Vojtěch Sucharda. V obecnější rovině je dlouhodobou strategií Arrows předávat
„informace z kanceláře k zákazníkovi“, nikoliv „zákazník pro informace do kanceláře“, popisuje v
pokračování velké ankety INFO.CZ Koronavirus v advokacii další z partnerů firmy Jakub Dohnal.

Poptávka po Rödl & Partner v důsledku pandemie vzrostla, někde jsou ale třeba delší lhůty
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splatnosti
Většina velkých advokátních kanceláří působících v Česku kvůli koronavirové krizi plošně nezlevní
své služby, vyplývá z velké ankety INFO.CZ Koronavirus v advokacii. Po PRK Partners, KŠB či Brož &
Sokol & Novák to naznačuje rovněž partnerka Rödl & Partner Monika Novotná. „Ceny za naše
poradenské služby sjednáváme vždy individuálně v závislosti na časové i odborné náročnosti, tento
způsob zachováme i do budoucna. V některých případech s klienty, kteří mají krátkodobé
ekonomické problémy v důsledku přerušení jejich podnikání, sjednáváme delší lhůtu splatnosti,“
odpovídá Novotná, která je zároveň místopředsedkyní České advokátní komory.

Další fiasko Šlachty a Ištvana. Nejvyšší soud ochránil soukromí před policií i žalobci
e to jen pár dnů, co jsme si připomněli smutné sedmileté výročí policejního zásahu na Úřadu vlády,
za nímž stáli tehdejší šéf Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu Robert Šlachta a olomoucký
vrchní státní zástupce Ivo Ištvan. Akce, která změnila polistopadové směřování České republiky,
nabývá postupem času stále absurdnějších rozměrů. Do mozaiky zapadá rovněž dnešní zpráva České
televize, podle níž Nejvyšší soud v květnu rozhodl, že tuto razii – a pro mnohé doslova policejní či
prokurátorský puč – provázely rovněž nezákonné odposlechy.

Havlíček: Justice je v pohybu. Síly se přeskupují, na klid to vypadá jen zdánlivě
Jako by nastal krátký time-out v horečném činění na právnickém a justičním poli. Nový předseda
Nejvyššího soudu instalován, o žádných dalších uchazečích o post prezidenta Soudcovské unie jsem
několik dní neslyšel. Legislativní smršť se v posledních hodinách po zběsilé koronavirové jízdě
nekoná, ve Sbírce zákonů přibývají spíše předpisy nudných názvů, které pozornost médií nepřitahují.
Prezident republiky jmenoval ve středu na návrh ministryně M. Benešové nové předsedy krajských
soudů v Ústí nad Labem (L. Ceplová uspěla v klání s T. Zadražilem a R. Buchalem), v Českých
Budějovicích (proti M. Flanderové neuspěli J. Šťastný ani Z. Strnad) a v Hradci Králové (souboj se
nekonal, V. Lanžhotský neměl protikandidáta). Veřejnost to nevnímá nijak dramaticky, média jen
informují. Je to otrava, když jde všechno podle jasných pravidel. Nedělejme si ovšem iluze. Scéna
žije.

POZOR, PRÁVNÍ ŠMEJDI! ČAK vytáhla do boje proti vinklaření
Vinklářky, vinkláři, vinklaříci, mějte se na pozoru! Česká advokátní komora vytáhla do boje proti
právnickým nebo fyzickým podnikajícím osobám, které poskytují opakovaně a za úplatu právní
služby, ačkoli nejsou osobami oprávněnými k jejich poskytování podle § 2 odst. 1 zákona o advokacii.

Vláda jmenovala novým superúředníkem doktora Petra Hůrku z MPSV
Novým náměstkem ministra vnitra pro státní službu bude dosavadní náměstek z legislativní sekce
Ministerstva práce a sociálních věcí doc. JUDr. Petr Hůrka, Ph.D. Kabinet dnes 15. června 2020
schválil jmenování nového tzv. superúředníka. Docent Hůrka se stane na šest let nástupcem Josefa
Postráneckého, který z funkce odešel předčasně 7. dubna 2020. Podle návrhu, který vypracoval Úřad
vlády ČR, by Petr Hůrka měl nastoupit 1. července 2020.

Během nouzového stavu v ČR kriminalita klesla, snížil se počet krádeží i loupeží
Během měsíců, kdy byl v Česku vyhlášen nouzový stav v souvislosti s epidemií koronaviru, poklesla v
meziročním srovnání kriminalita. V březnu klesla meziročně o čtvrtinu, v dubnu o třetinu a květnu
zhruba o sedm procent. V tiskové zprávě to dnes uvedl mluvčí policejního prezidia Ondřej Moravčík.
Pokles se podle něj týká téměř všech sledovaných oblastí, nejvýznamnější je však u trestných činů,
které jsou provázané s venkovním pohybem osob. Nouzový stav vláda vyhlásila 12. března, skončil
17. května.

Manželé Zahumenští žalují MSp, se stížnostmi u soudů zatím neuspěli
Advokát David Záhumenský, který v době koronavirové krize napadal vyhlášení nouzového stavu a
některá související vládní opatření, podal žalobu na Ministerstvo spravedlnosti. Uvedl to na svých
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internetových stránkách. Soud by podle jeho návrhu měl konstatovat, že ministryně spravedlnosti
Marie Benešová zasáhla do práv jeho manželky Venduly některými svými výroky v médiích. Podle
Záhumenských například porušila ustanovení, podle kterého výkon státní správy soudů nesmí
zasahovat do nezávislosti soudů. Mluvčí ministerstva Vladimír Řepka sdělil, že ministryně Benešová
aktivity rodiny Záhumenských komentovat nebude.

Zpráva ČAK pro absolventy právnických fakult o zápisu do seznamu koncipientů
Koronavirus letos komplikoval a komplikuje život všem a všude. I absolventům magisterského studia
v oboru právo z některé z právnických fakult vysoké školy v České republice, kteří se chtějí stát
advokátními koncipienty. Pro zápis do příslušného seznamu vedeného Českou advokátní komorou
totiž potřebují mj. vysokoškolský diplom a dodatek k němu. V současné době ale není v jejich
možnostech tyto listiny kvůli organizačním potížím fakult a univerzit získat.

Pokles kriminality se loni zastavil, vyplývá z výroční zprávy NSZ
Podle vyjádření Nejvyššího státního zastupitelství se trend poklesu kriminality v loňském roce
zastavil, když počet zahájených trestných řízení meziročně stoupl přibližně o 2 000 na 211 852. O 1
500 se pak zvýšil počet osob, na něž byl podán návrh na potrestání ve zkráceném řízení.

Dodavatel elektronických náramků odmítá výtky MSp, to si za nimi stojí
Zavedení systému elektronických náramků pro odsouzené se podle vedoucích představitelů
dodavatelské společnosti SuperCom kvůli postoji Probační a mediační služby (PMS) prodražilo o více
než milion eur (přes 26 milionů korun). Izraelská firma tvrdí, že česká strana svými prohlášeními o
zpožděné dodávce, chybných zařízeních a špatné komunikaci značně poškodila její pověst. Náramky
jsou kvalitní a fungují, řekl dnes výkonný ředitel společnosti Arie Trabelsi. Ministerstvo si však za
svými dřívějšími slovy stojí. Společnost neplní podmínky smlouvy, uvedl mluvčí úřadu Vladimír
Řepka.

Na post předsedkyně MS v Praze komise doporučila JUDr. Jaroslavu Pokornou
Dnešní výběrové řízení na předsedu Městského soudu v Praze nejúspěšněji absolvovala dosavadní
šéfka Obvodního soudu pro Prahu 10 JUDr. Jaroslava Pokorná. Výběrová komise vybrala i kandidáta
na nového šéfa Krajského soudu v Plzni a ke jmenování navrhla ministryni spravedlnosti Marii
Benešové dosavadního místopředsedu soudu Mgr. Alexandra Krysla. Ministryně v dohledné době bez
odkladu podepíše oba návrhy, které předloží ke kontrasignaci vládě.

Od vydání velkého retribučního dekretu uplynulo již 75 let
Dnes 19. června 2020 si připomínáme pětasedmdesáté výročí vydání tzv. velkého retribučního
dekretu (dekret presidenta republiky č. 16/1945 Sb., o potrestání nacistických zločinců, zrádců a
jejich pomahačů a o mimořádných lidových soudech), jímž byl zahájen proces vedoucí k potrestání
osob, které se za okupace provinily proti československému státu. Proces byl upraven i dalšími
dekrety, tzv. malým dekretem, dekretem o Národním soudu či o zajištění státně nespolehlivých osob
v době revoluční.

Britský komik si změnil jméno na Hugo Boss. A co na to říká společnost Hugo Boss AG?
Velšský komik, dříve známý pod jménem Joe Lycett, si k prvnímu březnu 2020 legální cestou změnil
jméno na Hugo Boss. Tímto krokem chce poukázat na absurdnost mnoha soudních sporů společnosti
Hugo Boss s malými podniky ohledně prvku „Boss“. Oznámení o změně jména se setkalo na všech
komunikačních platformách, zejména na sociálních sítích, s velkým ohlasem.

Zdroj: Lidovky.cz, info.cz, advokatnidenik.cz, havelpartners.blog

https://advokatnidenik.cz/2020/06/17/letosni-absolventy-pravnickych-fakult-cak-zapise-do-seznamu-koncipientu/
https://advokatnidenik.cz/2020/06/17/pokles-kriminality-se-loni-zastavil-vyplyva-z-vyrocni-zpravy-nsz/
https://advokatnidenik.cz/2020/06/18/dodavatel-elektronickych-naramku-odmita-vytky-ministerstva-spravedlnosti/
https://advokatnidenik.cz/2020/06/18/na-post-predsedkyne-ms-v-praze-doporucila-komise-judr-jaroslavu-pokornou/
https://advokatnidenik.cz/2020/06/19/od-vydani-velkeho-retribucniho-dekretu-uplynulo-jiz-75-let/
https://www.havelpartners.blog/blog/britsky-komik-si-zmenil-jmeno-na-hugo-boss-a-co-na-to-rika-spolecnost-hugo-boss-ag/140


© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
AML - od zákona č. 253/2008 Sb. k AMLR: co konkrétně musí česká povinná osoba změnit do
roku 2027
Právní průvodce českou krajinou
Podmíněné propuštění ve světle zásady ústnosti a přímosti
Směrnice o transparentnosti odměňování a GDPR: Nové regulatorní paradigma ochrany
osobních údajů v pracovněprávních vztazích
Byznys a paragrafy, díl 37.: Povinná forma jednání ve smlouvách
Proměna definice závislé práce a konec postihování pracovníků: Analýza dopadů
připravovaného zákona o platformové práci
Poučení z krizového vývoje v kauze bitcoiny
EUDAMED: Jednotná databáze mění pravidla hry na trhu zdravotnických prostředků
AML a diskriminace v realitní praxi: chyby, které mohou vyjít draho
Souhrn významných událostí ze světa práva
Nový zákon o veřejných dražbách, aukce a obálkové metody

https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/aml-od-zakona-c-2532008-sb-k-amlr-co-konkretne-musi-ceska-povinna-osoba-zmenit-do-roku-2027-121304.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/aml-od-zakona-c-2532008-sb-k-amlr-co-konkretne-musi-ceska-povinna-osoba-zmenit-do-roku-2027-121304.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravni-pruvodce-ceskou-krajinou-121364.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/podminene-propusteni-ve-svetle-zasady-ustnosti-a-primosti-121349.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/smernice-o-transparentnosti-odmenovani-a-gdpr-nove-regulatorni-paradigma-ochrany-osobnich-udaju-v-pracovnepravnich-vztazich-121309.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/smernice-o-transparentnosti-odmenovani-a-gdpr-nove-regulatorni-paradigma-ochrany-osobnich-udaju-v-pracovnepravnich-vztazich-121309.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-37-povinna-forma-jednani-ve-smlouvach-121365.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/promena-definice-zavisle-prace-a-konec-postihovani-pracovniku-analyza-dopadu-pripravovaneho-zakona-o-platformove-praci-121342.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/promena-definice-zavisle-prace-a-konec-postihovani-pracovniku-analyza-dopadu-pripravovaneho-zakona-o-platformove-praci-121342.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pouceni-z-krizoveho-vyvoje-v-kauze-bitcoiny-121301.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/eudamed-jednotna-databaze-meni-pravidla-hry-na-trhu-zdravotnickych-prostredku-121300.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/aml-a-diskriminace-v-realitni-praxi-chyby-ktere-mohou-vyjit-draho-121334.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-121348.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novy-zakon-o-verejnych-drazbach-aukce-a-obalkove-metody-121331.html

